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Interrogation rapide n◦ 3
1 heure

Cours Exercice 1 Exercice 2 Exercice 3 BONUS

Total 5 6 5 4 2

I Questions de cours 5 points
1. Donner la propriété concernant le sens de variation de la fonction exponentielle de base a.
2. Compléter la propriété ci-dessous :

Soit a un réel strictement positif, x et y des réels et n un entier relatif.
On a les propriétés algébriques des fonctions exponentielles suivantes :

• ax+y = · · · · · · · · ·

• ax−y = · · · · · · · · ·

• anx = · · · · · · · · ·

II Exercices 15 points
Exercice 1

1. Simplifier l’expression suivante : (2, 35)0,1 × 2, 3−4

2. Résoudre dans R les équation et inéquation suivantes :

(a) 1 + 2x = 17
(b) −15 × 0, 4x ⩾ 150

3. Déterminer le sens de variation des fonctions suivantes sur R :

(a) f : x 7−→ −0, 4 ×
(

2
3

)x

(b) g : x 7−→ 1, 2 × 95x

Exercice 2
Suite à une infection, le nombre de bactéries contenues dans un organisme en fonction du temps (en heures)
peut être modélisé par la fonction f définie sur [0; 10] par : f(x) = 50 000 × 2x.

1. À l’aide de la calculatrice, donner un arrondi au millier près du nombre de bactéries après 3h puis 5h30.
2. Déterminer le sens de variation de f sur [0; 10].
3. À l’aide de la calculatrice, déterminer au bout de combien de temps le nombre de bactéries a doublé ?
4. Retrouver le résultat du 3. en résolvant l’équation : f(x) = 100 000
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Exercice 3
Cet exercice est un Q.C.M.. Pour chacune des questions posées, une seule des trois réponses est exacte.
Entourer la réponse choisie pour chaque question.
Aucune justification n’est demandée.
Une réponse exacte rapporte 1 point. L’absence de réponse ne rapporte ni ne retire aucun point.

Le tableau ci-dessous donne le nombre de nuitées (en milliers) dans les hôtels en France métropolitaine, entre
2005 et 2011.

Année 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

Nombre de nui-
tées dans les hô-
tels 3 étoiles

53 285,1 54 197,7 57 300,2 57 381,1 54 524,7 56 536,1 60 688,7

Nombre total de
nuitées dans les
hôtels

192 660,7 191 925,2 198 927,0 197 615,0 187 971,6 192 172,4 198 367,3

Source : Insee

1. La proportion (arrondie à 0,1 %) des nuitées dans les hôtels 3 étoiles par rapport à l’ensemble des nuitées
en hôtels pour l’année 2011 est :

a. 30,6 % b. 69,4 % c. 3,3 %

2. À partir des informations du tableau ci-dessus, on construit avec un tableur, la feuille de calcul suivante :

A B C D E F G H

1 Année 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011

2
Nombre de nui-
tées dans les hô-
tels 3 étoiles

53 285,1 54 197,7 57 300,2 57 381,1 54 524,7 56 536,1 60 688,7

3 Taux d’évolu-
tion

La ligne 3 est au format pourcentage.
La formule qui, saisie dans la cellule C3 et recopiée vers la droite, permet d’obtenir le taux d’évolution

du nombre de nuitées dans les hôtels 3 étoiles d’une année à l’autre, est :

a. = C2−B2/B$2 b. = (C2−B2)/B2 c. = C2−B2/B2

3. Le taux d’évolution (arrondi à 0,01 %) du nombre de nuitées dans les hôtels 3 étoiles entre 2005 et 2011
est :

a. 2,96 % b. 1,14 % c. 13,89 %

4. Le taux d’évolution annuel moyen (arrondi à 0,01 %) du nombre de nuitées dans les hôtels 3 étoiles entre
2005 et 2011 est :

a. 2,19 % b. 2,32 % c. 1,88 %

BONUS
Résoudre dans R l’inéquation : (0, 25x + 1)(0, 25x − 1) ⩽ 0
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